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Na dopoledních jednáních Krizového štábu Olomouckého kraje se ve čtvrtek 26. a v pátek
27. 9. 2024 projednávala důležitá témata, která se řeší na Jesenicku v souvislosti s
povodněmi. Zástupci jednotlivých složek dostali aktuální informace o postupném
obnovování dodávek elektřiny a plynu, o činnosti hasičů, policistů a vojáků v terénu,
probírala se také likvidace odpadu a výstavba mostů.

„I když to v převážné většině území Olomouckého kraje již nevypadá, že byly povodně, sever regionu
se stále z velké vody vzpamatovává a vzpamatovávat bude ještě dlouho. Jedním z největších
problémů teď zůstává obnova dodávek plynu domácnostem, firmám a institucím, vyřešit je potřeba
také položení mostů, protože některá místa v oblasti jsou stále odříznutá,“ sdělil v průběhu jednání
krizového štábu Josef Suchánek, hejtman Olomouckého kraje.

Obnova dodávek plynu

Hlavním problémem zůstává v postižené oblasti obnova dodávek plynu. Podle informací plynařů
velká voda odnesla cca 210 km plynového potrubí. Na Jesenicko byly nasazeny týmy techniků z celé
ČR, aby obnova pokračovala co nejrychleji. Povodeň vyrvala potrubí ze země, řeky strhly nadzemní
přechody a část plynovodů je zaplavená. Kvůli mimořádnému poničení plynárenské sítě se dodávka
obnovuje postupně, podle stupně poškození v dané lokalitě. Mezi nejpostiženější místa patří Jeseník,
Skorošice, Česká Ves, Písečná, Bělá pod Pradědem, Vápenná, Mikulovice, Lipová-lázně a Ramzová.

Práci technikům komplikuje stav podloží a často zcela zdevastované komunikace, kam zatím není
možné nové plynovody bezpečně uložit. Opravy mnohdy zahrnují i technologicky náročné
odčerpávání vody ze zaplaveného potrubí. Již teď je jasné, že tisíce odběratelů plynu z domácností a
firem zůstanou v zimě bez připojení. Do řešení celé situace se zapojil stát.

Výstavba mostních provizorií

V postiženém regionu stále ještě existují místa, která jsou odříznutá např. od dopravy nebo jsou
složitě přístupná. Lidé v nich žijící se musí do svých obydlí dostávat oklikou, pěšky nebo přes
provizorní brody řek. Armáda ČR proto po opadnutí vody prováděla rekognoskaci míst určených k
výstavbě nových mostní provizorií a vytipovala vhodná místa.

Do Olomouckého kraje by mělo zamířit celkem 15 provizorních mostů ze skladu Státních hmotných
rezerv. Třináct mostů zajišťuje armáda, zbývající dva Správa silnic Olomouckého kraje. Začít stavět a
umisťovat na svá místa by se měly od začátku října. Před samotným zahájením prací je třeba prostor
na výstavbu mostu dobře připravit s ohledem na bezpečnost, bude nutné zpevnit břehy a upravit
terén tak, aby mosty mohly být na místech využívány delší časové období. Všechny mosty mají
dostatečnou nosnost pro běžnou dopravu a jejich výstavba bude probíhat s ohledem na priority a
potřebu regionu.
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